
Êàôåäðà ÒÅÎÐÈÈ ÂÅÐÎßÒÍÎÑÒÅÉ

ÁÎËÜØÎÉ ÑÅÌÈÍÀÐ ÊÀÔÅÄÐÛ ÒÅÎÐÈÈ ÂÅÐÎßÒÍÎÑÒÅÉ
Ðóêîâîäèòåëü - ÷ëåí-êîðð. ÐÀÍ, ïðîôåññîð À. Í. Øèðÿåâ

12 íîÿáðÿ � Ð. Ø. Ëèïöåð (Óíèâåðñèòåò Òåëü-Àâèâà)
Ìîäåëü ñ ýëàñòè÷íûì äèôôóçèîííûì êîýôôèöèåíòîì. Àíà-
ëèç ðàçîðåíèÿ.
Ðåçþìå.
Ìû èçó÷àåì âåðîÿòíîñòü ïîãëîùåíèÿ â íóëå äèôôóçèîííîãî ïðîöåññà
ñ íå ëèïùèöîâñêèì äèôôóçèîííûì êîýôôèöèåíòîì:

dXt = µXtdt + σXγ
t dBt,

ãäå X0 = K >> 1, è 1/2 ≤ γ < 1. Â ôèíàíñîâîé ìàòåìàòèêå ýòà
ìîäåëü èçâåñòíà êàê ìîäåëü ñ ýëàñòè÷íûì äèôôóçèîííûì êîýôôèöè-
åíòîì. Íàø ðåçóëüòàò ïîçâîëÿåò àíàëèçèðîâàòü ñâîéñòâà ìîìåíòà ðà-
çîðåíèÿ τ0 = inf{t : Xt = 0}. Ìû ïîêàçûâàåì, ÷òî P (τ0 ≤ T ) > 0 äëÿ
âñåõ T , à òàêæå óñòàíàâëèâàåì ëîãàðèôìè÷åñêóþ àñèìòîòèêó
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Ïðèâîäèòñÿ òàêæå íàèáîëåå ïðàâäîïîäîáíàÿ òðàåêòîðèÿ ïîãëîùåíèÿ
ïðè áîëüøèõ íà÷àëüíûõ óñëîâèÿõ K. Ýòîò ðåçóëüòàò óñòàíàâëèâàåòñÿ
ñ ïîìîùüþ íåñëîæíîé ìîäåðíèçàöèè áîëüøèõ óêëîíåíèé Âåíòöåëÿ -
Ôðåéäëèíà.
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